



ПРЕС КЛИПИНГ

12. март 2012.



НАСЛОВИ

Јавни радови- шанса за посао;(стр.2)

Небојша Атанацковић: Цена сата већа за највише шест одсто; (стр.3)

Тадић: Држава иза малих предузећа; (стр.4)

НОВОСАДСКИ СЕРВИС: Генерални штрајк у Градској управи; (стр.5)

Нови Сад: Градска управа у штрајку; (стр.6)

Сутра генерални штрајк запослених у Градској управи у Новом Саду; (стр.7)

Пензиони систем неће моћи дуго да опстане; (стр.7)

У Црној Гори казне за мобинг од 500 до 10.000 евра; (стр.8)

За 10 година у Србију ушле 33 милијарде евра страних инвестиција; (стр.9)

ЛАБУС: Без смањења расхода ни већи ПДВ не помаже; (стр.10)

Генерални штрајк службеника градске управе и градских општина; (стр.11)

Јавни радови- шанса за посао

Б. СТЈЕЉА

На бироу највише неквалификованих, а шансу за посао имаће кроз јавне радове. Од краја априла ангажман може да очекује 6.000 најугроженијих грађана

Мале су шансе да ико од 216.492 незапослених у скорије време добије добар посао јер у рукама немају ниједну диплому, а ништа лакше неће бити ни за 33.619 оних који су завршили само „осмољетку“. У Националној служби за запошљавање кажу да „људи без икакве струке“ на бироу чине више од трећине свих који се надају редовној плати и да је њихово упошљавање по правилу - најтеже.

Ипак, пролеће би могло да донесе зараду и многим са овог списка, јер у то време почиње сезона јавних радова. Како планирају у овој служби, посао би могло да добије 6.000 грађана којима је то до сада тешко полазило за руком.

Јавни радови намењени су запошљавању најугроженијих категорија особа које се налазе на бироу - објашњава Срђан Андријанић, из НСЗ. - Ту, поред неквалификованих радника, спадају и Роми, социјално најугроженије становништво, избеглице и расељени, дугорочно незапослени, особе са инвалидитетом, старији од 45 година...

У овој служби прогнозирају да би сви јавни радови требало да почну у другој половини априла и почетком маја. До тада незапослени са бироа имају времена да се пријаве у својој филијали.

А на талону је највише понуда у вези са социјалним, хуманитарним и културним делатностима, па би они који добију посао пружали помоћ старим и угроженим особама, сређивали би архиве, депое, библиотеке, радили санацији дивљих депонија, уређивању обала, јавних површина и паркова, али и изградњи путева, уређивању водоводних и канализационих мрежа, санацији мостова...

ПОСЛА ЗА 2.500 ИНВАЛИДА Код јавних радова намењених особама са инвалидитетом, особама које се ангажују на пословима асистенције исплаћује се 22.000 динара, без обзира на степен стручне спреме. У НСЗ додају да се у овој години планира се упошљавање 2.500 особа са инвалидитетом и персоналних асистената.

- Да би се укључили у јавне радове, незапослени морају прво да се обрате својим саветницима у служби за запошљавање, а они ће, на основу захтева извођача јавних радова, одабрати одговарајуће кандидате и предложити их послодавцу - објашњавају у НСЗ.

Они који буду изабрани имаће прилику да у наредних пола године зарађују најмање 20.000 динара месечно:

- То је уједно и најмања сума и она припада радницима са првим и другим степеном стручне спреме. Они са трећим и четвртим степеном могу да зарађују 22.000 динара, они са петим и шестим 23.000 динара, а особе са седмим степеном 24.000 динара месечно. Ово су износи нето зарада и уплаћују се на рачун послодаваца, с тим да су увећани за порезе и доприносе.

Осим за плате, НСЗ покрива и трошкове превоза у висини од 1.500 динара по особи за сваки месец ангажовања, као и трошкове спровођења јавних радова и евентуалне трошкове обуке у једнократном износу до 50.000 динара.

Да неће бити слаб одзив, у НСЗ закључују на основу прошлогодишњих показатеља. У 2011. одобрена су 434 пројекта за јавне радове и кроз њих се упослило 5.211 људи са бироа, а највише по неразвијеним општинама.

НСЗ је у прошлој години одобрила и 112 пројекта у оквиру јавних радова намењених особама са инвалидитетом, на којима је посао добило 756 особа са хендикепом, и то углавном на уређењу зелених површина, сређивању архива, изради сајтова или уметнина.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:370182-Nebojsa-Atanackovic-Cena-sata-veca-za-najvise-sest-odsto>

Небојша Атанацковић: Цена сата већа за највише шест одсто

С. Б.

Док синдикати траже повећање од близу 10 одсто, послодавци одговарају да у тренутним околностима о том износу не могу ни да размишљају

СИНДИКАТИ, послодавци и држава ових дана покушавају да усагласе нову минималну цену рада. Док синдикати траже повећање од близу десет одсто, послодавци одговарају да у тренутним околностима о том износу не могу ни да размишљају. Како, за "Новости", каже Небојша Атанацковић, председник Уније послодаваца Србије и члан Социо-економског савета, цена сата би могла да се повећа за највише шест одсто.

- Синдикати траже уместо садашњих 102 да буде 112 динара. У Србији је предвиђен раст од 0,5 одсто БДП и годишња инфлација од шест одсто - каже Атанацковић. - Ми, и то уз повећање неопорезивог дела плате, можемо да се крећемо у тим границама. Значи, који динар више од 105 динара, можда око 108 динара по сату. Чека се и рачуница Министарства финансија. И они треба да кажу колико је повећање могуће, јер је држава највећи послодавац.

У нову рунду преговора о минималној заради послодавци овог пута улазе са старим захтевом. На повећање не могу да пристану ако држава не испуни свој део прошлогодишњег договора. Када је минималац последњи пут мењан, представници Владе су обећали већи неопорезиви део.

- Прошле године смо пристали на повећање минималне зараде за осам одсто уз обећање да ће се неопорезиви део плате са нешто више од 7.000 динара бити повећан на 10.000 динара - додаје Атанацковић. - До сада ништа није учињено. Најављивали су да ће то предвидети буџетом, па опет ништа. Сада улазимо у преговоре о минималној заради и пристајемо на повећање само неопорезивог дела плате.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:370128-Tadic-Drzava-iza-malih-preduzeca>

Тадић: Држава иза малих предузећа

Ј. ЈОВАНОВИЋ

Председник Борис Тадић у Вршцу најавио подршку породичним предузећима: Формираће се развојна банка и донети закони за лакше пословање фирми

Председник Србије Борис Тадић у недељу је обишао породичну винарију "Селекта" у селу Гудурица код Вршца и познату вршачку посластичарницу "Ђорђевић", која има традицију 158 година. Том приликом, Тадић је истакао да управо мала и средња предузећа доприносе решавању проблема незапослености и охрабрио грађане да покретањем породичног бизниса узму судбину у своје руке, јер ће им држава помоћи доношењем одговарајућих закона, који ће им олакшати рад.

- Када породична предузећа настају, тог тренутка је држава растерећенија. Много људи у Србији нема храбрости, нити елементарне спремности да уђе у тај процес и преузме на себе ризик, који се на крају, ипак, исплати. Зато морамо да охрабримо грађане да буду предузетници, да искажу свој таленат и тако пронађу посао - рекао је Тадић.

У винарији "Селекта", у којој се четворочлана породица Стојшић већ 20 година бави производњом и извозом вина, Тадић се састао са винарима из села Гудурица, који су истакли да је њихов главни проблем немогућност наплате продатог вина.

- Држава овој професији може да помогне доношењем закона који обезбеђује бржа плаћања и ликвидност, да винари истовремено могу да обезбеде обртна средства на повољнији начин, јер имају велика улагања, с обзиром на то да производња вина мора да се модернизује - додао је Тадић.

ПОЖАЛИО СЕ ПРЕДСЕДНИКУ Власник винарије "Селекта" Милутин Стојшић пожалио се председнику да је највећи проблем са којим се сусрећу мале винарије - наплата потраживања, на која се чека и до годину дана. Држава би, како каже, могла да помогне и додељивањем субвенција за куповину машина неопходних за производњу, а све у циљу побољшања квалитета.

Председник је истакао да су мала предузећа, попут "Селекте" и посластичарнице "Ђорђевић", будућност Србије и подсетио да су се неке европске земље одбраниле од кризе управо на тај начин.

- То су капилари, судови који повезују читав организам и јако је важно да их има што више. То је стратегија економског развоја, која је апсолутно незаобилазна у годинама које су пред нама. Зато морамо да формирамо развојну банку и дамо подршку малим предузетницима. Наравно, то не значи да ћемо заборавити велика предузећа - нагласио је Тадић.

ТРИ РЕЧИ

У разговору са винарима вршачког краја, председник Тадић је истакао да је економска политика Владе Србије садржана у три речи: инвестиције, посао и сигурност.



<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/novosadski-servis-ge%C2%ADne%C2%ADral%C2%ADni-strajk-u-grad%C2%ADskoj-upra%C2%ADvi>

НОВОСАДСКИ СЕРВИС: Генерални штрајк у Градској управи

Запослени у Градској управи у понедељеак, 12. марта, почињу генерални штрајк до испуњења захтева. Ниједна градска служба при Градској управи данас неће радити, осим што ће у Мати-чарском здању радити најнеопходије, а то су пријаве смрти и рођења деце и венчања заказана од раније.

Обавештења о генералном штрајку биће истакнута на видним местима. Синдикат радника у управи, правосуђу и друштвеним организацијама тражи повишицу децембарске плате за 15 одсто и то за оне раднике који су у јануару примили нижу зараду због примене Уредбе Владе Србије о обрачуна зарада запослених у државним органима. Мање зараде добили су радници с нижом и средњом школом.

Председник синдиката у Градској управи **Лазар Шкорић** навео је да запослени имају право на генерални штрајк. Стална конференција градова и општина предложила је Влади Србије да лични доходи остану на децембарском нивоу. То је био и предлог локалне самоуправе у нашем граду. Према речима Шкорића једино су наши градски оци применили уредбу о обрачуна зарада, а остали нашли начин да је заобиђу, да би плате остале на новоу из 2011. године.

Самостални синдикат радника у Градској управи извинио се Новосађанама, што се генералним штрајком изражава незадовољство.

З. Делић



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=03&dd=12&nav_id=590003

Нови Сад: Градска управа у штрајку

Извор: Бета

Нови Сад -- Запослени у градској управи у Новом Саду најавили су потпуну обуставу рад због смањења плата запосленима с нижим квалификацијама.

Синдикат је Влади Србије дао рок од десет дана да врати плате на пређашњи ниво, али се то није догодило, па ће се од сутра на шалтерима решавати само хитни случајеви, као што су пријава смрти или новорођене деце код матичара.

Претходних десет дана чланови градског синдиката запослених у управи одржавали су штрајк упозорења, због чега шалтер сала у Градској кући, матичар и друге градске службе нису радиле по сат времена дневно.

Влада Србије донела је уредбу по којој се смањује коефицијент за обрачун и исплату плате особама са средњом и нижом стручном спремом.

Према синдикалном тумачењу те уредбе, плате радника са средњом и нижом стручном спремом су смањене и до 5.000 динара па неквалификовани радници, попут курира или спремачица, имају месечну плату од свега 17.000 динара.

Председник градског синдиката запослених у управи Лазар Шкорић рекао је раније да уредба "одговара онима који имају, јер им даје још, а онима који немају, узима и то мало што имају".

Он је навео да плате нису смањене у Покрајинској администрацији и запосленима у градској управи у Београду.



<http://www.blic.rs/Vesti/Vojvodina/311566/Sutra-generalni-straik-zaposlenih-u-Gradskoj-upravi-u-Novom-Sadu>

Сутра генерални штрајк запослених у Градској управи у Новом Саду

Бета

Запослени у градској управи у Новом Саду сутра ће потпуно обуставити рад због смањења плата запосленима с нижим квалификацијама, који траже да им се зараде врате на претходни ниво.

Синдикат је Влади Србије дао рок од десет дана да врати плате на пређашњи ниво, али се то није догодило, па ће се од сутра на шалтерима решавати само хитни случајеви, као што су пријава смрти или новорођене деце код матичара.

Претходних десет дана чланови градског синдиката запослених у управи одржавали су штрајк упозорења, због чега шалтер сала у Градској кући, матичар и друге градске службе нису радиле по сат времена дневно.

Влада Србије донела је уредбу по којој се смањује коефицијент за обрачун и исплату плате особама са средњом и нижом стручном спремом. Према синдикалном тумачењу те уредбе, плате радника са средњом и нижом стручном спремом су смањене и до 5.000 динара, па неквалификовани радници, попут курира или спремачица, имају месечну плату од свега 17.000 динара.

Председник градског синдиката запослених у управи Лазар Шкорић рекао је раније да уредба "одговара онима који имају, јер им даје још, а онима који немају, узима и то мало што имају". Он је навео да плате нису смањене у Покрајинској администрацији и запосленима у градској управи у Београду.

<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/311471/Penzioni-sistem-nece-moci-dugo-da-opstane>

На једног запосленог један пензионер

Пензиони систем неће моћи дуго да опстане

Данијела Нишавић

Дуго одлагана реформа пензионог система не може више да чека. Однос броја запослених и пензионера је 1,06:1, а да би обавезно осигурање нормално могло да функционише, потребно је

да тај однос буде 3,5:1, што смо имали чак пре три деценије. Саговорници „Блица” кажу да држава мора над тим да се замисли и да се озбиљно тиме позабави. Међутим, тај непопуларни посао, који не би смео да чека, као и многи други дочекаће, по свему судећи, нову владу.

Србија има 1,75 милиона запослених и 1,63 милиона пензионера

„Србија би требало да спроведе реформу пензионог система, пошто пензиони фонд има високе издатке и дефицит, а однос запослених и пензионера је скоро један према један”, поручио је Богдан Лисоволик, шеф канцеларије ММФ-а у Београду.

Одавно је јасно да пензиони систем мора да се мења. Постојећи се базира на уплати доприноса садашњих запослених који финансирају исплате текућих пензија.

Падом броја запослених, нарочито од пре неколико година, овај проблем све више вапи за решењем. Пре пет година држава је омогућила почетак рада добровољних пензионих фондова, што и јесте представљало прекретницу. И уместо да тада одлучно крене у реформе, она је са њиховим спровођењем стала.

Рачуница економисте Мирослава Здравковића показује зашто је постојећи пензиони систем неодржив.

- Из неке релативно одрживе релације од 197 милијарди динара од доприноса запослених и 110 милијарди од трансфера из републичког и других буџета у 2007. години, након једнократног повећања пензија, као услова за формирање владе, у 2008. години износ трансфера повећан је на 138 милијарди динара. У 2009. години то повећање је било на 214 милијарди, у 2010. на 219, да би прошле године достигао 234 милијарде динара - истиче Здравковић.
Опширније у штампаном издању

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/311561/U-Crnoj-Gori-kazne-za-mobing-od-500-do-10000-evra>

У Црној Гори казне за мобинг од 500 до 10.000 евра

Срна |

Предлогом закона о забрани злостављања на раду, о коме ће сутра расправљати чланови Одбора за уставна питања и законодавство Црне Горе, предвиђено је да се особа која не заштити радника од мобинга казни од 500 до 10.000 евра.

Новим законом забрањује се сваки облик злостављања на радном месту. Мобинг је, како се наводи у предлогу закона, свако активно или пасивно понашање на раду или у вези са радом према запосленом или групи запослених, које се понавља, а има за циљ или представља повреду достојанства, угледа и личног и професионалног интегритета запосленог.

"Одредбе закона примењују се и на случајеве узнемиравања и сексуалног узнемиравања, у складу са прописима којима се уређује рад", наводи се у законском предлогу.

Извршиоцем мобинга, како се додаје, сматра се послодавац са својством физичког лица, запослени или група запослених код послодавца или треће лице са којим запослени или послодавац долази у контакт приликом обављања послова на радном месту.

Послодавац је дужан да запосленом обезбеди рад на радном месту и радној околини под условима у којима се обезбеђује поштовање његовог достојанства, интегритета и здравља и да предузме потребне мере да запосленог заштити од мобинга, каже се у тексту.

"Казниће се и онај који у писаној форми не упозна запосленог пре ступања на рад и запослене који су у радном односу са забраном вршења мобинга, обавезама и одговорностима у вези са тим, начином препознавања и могућностима заштите од мобинга", пише у предлогу закона.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/311481/Za-10-godina-u-Srbiju-usle-33-milijarde-evra-stranih-investicija>

За 10 година у Србију ушле 33 милијарде евра страних инвестиција

Зоран Луковић

У Србију је, почев од 2001. па закључно са прошлом годином, укупно ушло кроз стране директне инвестиције у форми улагања у хартије од вредности државе или Народне банке и као кредити тачно 33 милијарде и 241 милион евра.

Реконструкција рафинерије Панчево и ове године биће једна од већих инвестиција

Економисти се слажу да све највише зависи од нас самих, али и оцењују да будући прилив капитала из иностранства и даље има значајан утицај на развој, економију и стандард.

Према последњим анализама ставова привредника, упркос благом помаку у односу на почетак године, приметан је песимизам у погледу очекивања страних инвестиција. У фебруару се 13,6 одсто фирми изјаснило да очекује долазак инокапитала, док у инвестиције из домаћих извора верује готово троструко већи број компанија - тачно 36,1 одсто. Вероватно најбоље предузеће у области грађевинарства, „Енергопројект“, ако је судити по речима Владимира Миловановића, генералног директора, ипак на пословање гледа са оптимизмом.

- Након прихватања кандидатуре за чланство у ЕУ, логично би било да нове инвестиције имају тренд раста јер је кандидатура признање да је Србија уредила своје законодавство, политички и економски простор, тако да је сада компатибилна чланицама ЕУ и другим развијеним економијама, па такви услови гарантују инвеститорима њихова права и пуну сигурност инвестиција - оцењује Миловановић.

Земљама попут Србије свеж доток новца значи много зато што немају сопствени капитал, савремену технологију, управљачка знања која стижу када и инвеститори, зато што је домаћа

штедња недовољна да би послужила као самостални извор развоја. Подаци показују да је досадашњи прилив иностраних инвестиција у развојном смислу имао различите ефекте.

Опширније у штампаном издању



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/labus_bez_smanjenja_rashoda_ni_veci_pdv_ne_pomaze.4.html?news_id=235735

ЛАБУС: Без смањења расхода ни већи ПДВ не помаже

Аутор: Бета

Београд - Професор Правног факултета у Београду Мирољуб Лабус оценио је да ће нова влада морати да предузима хитне реформске мере како би надоместила мањак буџетских прихода и подстакла привредну активност ове године.

„Јако је важно да се после парламентарних избора што пре формира нова влада са јаким премијером која ће предузимати кључне мере за привредни опоравак. Приоритети владе неће зависити од политичких програма странака већ ће их живот наметати“, рекао је Лабус.

„Да би неко имао ауторитет мора да има мандат који се добија на изборима“, рекао је Лабус и додао да не учествује у изборима и себе не види у будућој влади, али је спреман да јој пружи саветодавну помоћ, ако то неко од њега буде тражио.

Нова влада, како је истакао, суочиће се са недостатком новца у буџету услед пада пореских прихода, али и са немогућношћу отплате државног дуга.

„Неизбежна је пореска реформа и повећање пореза на додату вредност, али то неће бити довољно за попуњавање минуса у буџету, ако се не смање расходи и промени њихова структура. У претходном периоду држава је трошила преко својих могућности и у наредних пар година јавни дуг може бити веће ограничење за привреду од рецесије која нам предстоји“, рекао је Лабус.

Он је препоручио да будућа влада озбиљно схвати упозорење Фискалног савета о превеликом учешћу јавног дуга у БДП-у и да хитно уради средњорочни план консолидације јавних финансија.

Садашњи, као и претходни гувернер Народне банке Србије, према оцени Лабуса, нису водили монетарну политику која је примерена економској кризи.

„У кризи се не води оваква монетарна политика. Погледајте шта раде Европска централна банка и америчке Федералне резерве - одступају од стандардних мера монетарне политике, јер

то захтева реалност. То је привремено одустајање, али је неопходно све док се не изађе из кризе“, нагласио је Лабус.

Како је упозорио, финансијски систем земље може бити дестабилизован ако Народна банка Србије не предузме мере које ће допринети паду каматних стопа и лакшем задуживању привреде јер реални сектор неће моћи да враћа раније кредите.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/generalni_strajk_sluzbenika_gradske_uprave_i_gradskih_opstina.55.html?news_id=235781

Генерални штрајк службеника градске управе и градских општина

Аутор: З. М.

Ниш - Запослени у градској управи и општинским управама у Нишу ступиће данас у генерални штрајк јер локалне власти истрајавају у „накарадној примени“ уредбе Владе Србије која омогућава смањење плата највећем броју службеника и до 25 одсто, а њихово повећање начелницима управа и служби до 30 одсто. Према уредби, запосленима са најнижим звањем плата је смањена на 17.000 динара, а начелницима управа и служби нарасла је и до 98.000 динара.

У Синдикату радника запослених у Градској управи Ниша најавили су да запослени у тој управи, као и управама пет градских општина и месним заједницама данас неће радити од 7,30 до 18 часова, упркос томе што ће сви бити на својим радним местима. Запослени неће обављати било какве послове из свог делокруга рада, а неће радити ни са странкама. Од сутра ће бити организован штрајк упозорења, који ће подразумевати обуставу рада на свим шалтерима од 11 до 12 часова. Уколико једночасовна обустава рада не буде дала резултате, запослени ће се „вратити“ на генерални штрајк, али ће он трајати више дана.

У синдикату кажу да је генерални штрајк због уредбе Владе Србије најављен и у Новом Саду и још неколико војвођанских општина.